

Nota marginal

La abolición de los submarinos

Por fortuna para nosotros—hablamos como españoles, es decir, siguiendo nuestra norma de conducta, vemos la política internacional desde el punto de vista de la más radical imparcialidad, de la más leal neutralidad y del más absoluto pacifismo—aún hay entre los corrientes algunos que, como Italia, Francia y, sobre todo, Japón, tienen sus buenos colmillos y sus zarpas bien afiladas.

Y decimos por fortuna porque, de lo contrario, es muy posible que a estas horas Norteamérica y la Gran Bretaña, de común acuerdo, hubiesen decretado la abolición del arma submarina, considerando piratas todos los barcos de este género, sin respeto a las banderas neutrales, cosa esta que no sería la vez primera que ocurriese en la Historia, como muy requetebien nos consta a quienes sabemos un poco de historia universal y aún a quienes tan solo saben un poco de tal de España y sus Indias.

Gracias a las uñas y a los dientes antes aludidos, y a los grandes potencias de habla inglesa se han limitado a decir que ellas consideran necesaria la abolición de tal arma, pero dejando la solución de este asunto a la Conferencia de los cinco, que ha de celebrarse en Londres en el próximo enero.

Es de suponer que tanto el Japón como Francia e Italia se opondrán de una manera terminante, resuelta y decidida a que el submarino sea desterrado de las flotas de guerra de las naciones civilizadas.

El submarino es el arma de los pueblos pobres o de los pueblos que, sin ser pobres, no quieren derrochar su dinero estupidamente en armamentos navales.

Las bases de submarinos son la pesadilla de las grandes escuadras, que pretenden bloquear y atacar las costas de un país militarmente débil.

Para España, para Holanda, para los países escandinavos, para las Repúblicas españolas de América es el submarino el arma ideal que mueve a respecto a las flotas de grandes cruceros y de potentes acorazados.

El ideal sería que en la Conferencia de los cinco se acordase hundir todas las naves de guerra del mundo, desde el más potente acorazado al más ruin sumergible o al más débil cañonero.

Si esto se propusiese en la tal Conferencia nosotros seríamos los primeros en lanzar las campanas al viento declarando que había llegado para la Humanidad una era de paz y de fraternidad, de justicia internacional y amor entre los hombres.

Para dejar que ingleses y yanquis tengan millón y pico de toneladas en barcos de guerra potentes, capaces cada uno de ellos de arrasar en unas horas nuestros puertos pacíficos, mientras que por nuestra parte renunciemos a tener un puñado de sumergibles que sólo han de servir, que sólo pueden servir para la defensa de nuestros derechos, tan posiblemente vulnerados como en repetidas ocasiones ha mostrado la Historia, sería necedad imperdonable, equivalente a entregarnos atados de pies y manos a las potencias sajonas para que ellas dictasen al mundo las leyes que les viniere en gana.

Desearnos, queremos, predichamos la destrucción de todas las flotas de guerra, que tantos

miles de millones cuestan a los hombres trabajadores.

Pero en esta destrucción ha de comenzarse por los barcos más potentes para terminarla en los más débiles, en los que tienen menor potencia ofensiva, en los que representan, como el submarino, el medio único de defensa con que pueden contar las naciones que no pueden o no quieren echar millonadas al mar, construir flotas enteras de grandes mastodontes de acero...

PLINIUS

Un libro

Poesías

En mi mesa de trabajo hay un bello libro. Está escrito porque había de escribirse al impulso de la juventud dominada por el corazón, estrellitas ocultas que siempre lloran con un llanto de luces sensitivas, titilantes, en estas noches plenuínicas de ensueño: arte que mansamente cae sobre la campiña sonora de los milifluros ruiseñores. Cuando el amor con el cortejo milagroso pasa por el alma, la belleza suspira... Es hora de leer entonces musitando lo que la conciencia dicta espontáneamente, esa conciencia que los hombres tienen por legado de sus predecesores, aunque se persuadan que es novísima, aunque con los afeites del siglo y las mil arbitrariedades de la época revistan y adornen ese corazón viejo, corazón del mundo que es ayer, hoy y mañana, péndulo de la alegría efimera y del dolor, estampa amarilla que nadie quiere mirar, libro de las sabias enseñanzas que se dilatan en las sombras para luz eterna que se enciende en la mística lámpara... Es hora de leer, en la hora de los poetas, en las altas cumbres que los arboles pintan en la lejanía los misterios del cielo que son oráculos de inspiración. Se ha de sentir el espíritu junto al espíritu; percibirá las mismas emociones inefables que las nubes llevan porque arrancaron de los ojos la luz que el azul le prestó. Y será llegada esa hora para amar el libro, notas musicales, aspergios escondidos, dulzuras de noche cándida...

El libro es bello, primogénito de dos almas. He aquí dos luces, dos estrellitas en la inmensidad, aparecieron una tarde, crepúsculo avanzado, en el cielo de la floresta. Y dejaron el rocío de sus lágrimas sobre la flores. Lejos unas campanitas que llaman a los sinceros para la misa de alba; para la romería del rocío que son unos versos sobre la tumba de cristal de una niña rubia, y una sonrisa que se extiende en la esperanza plegada de los anchos horizontes...

El libro «Intimas» —poesías— lo tengo en mis manos. Ahora voy a leerlo despacio, muy despacio, cerrando los ojos, así es mejor; yo sé leer de esta manera: que nadie me interrumpa... Es la luz de esta tierra, luz fuerte, desahogada, demasiado donde voy a leer el libro...

Una evocación sutilísima. Una flor donde no hay jardín, que ha de perfumar el ambiente aunque muchos no quieran, aunque otros recelen y critiquen... Ya se fueron los prejuicios, y luego este libro de poesías tiene rumor de cipresal en el huertecito de los monjes piadosos... Relicario de días que se fueron... arcaísmo rejuvenecido... Modernismo: es el fruto de dos conciencias. Una cosa rara hallar un libro así que renace para la exaltación lírica, con la pujanza y sencillez del romanticismo perdido en su época después de su glorioso transmonte, fulguraciones pasadas, ráfagas impelidas por el viento del corazón humano en la eterna belleza del arte. Y es el dolor otra vez quien hizo el hijo que lleva en su frente la corona elegiaca y la luz de la idea y el pensamiento, como una estela que dejase la crujiente lamentación sobre el verbo y la palabra; el dolor que es la antorcha del

Crónica

El Genio

Europeos o americanos; del Japón o de Liberia, de tierra firme o del mar. No importa su raza, ni su color, ni su patria. El genio no es de ninguna parte. Para la admiración universal, no tiene importancia que Milton fuera inglés, ni que Apuleyo naciera en Italia. Milton y Apuleyo; Shakespeare y Cajal; Séneca y Pasteur, son hombres de todas partes. No caben en una sola patria. Y las fronteras políticas se ensanchan para que pasen esos ciudadanos del mundo.

Es el genio. Son hombres de primera clase, Inventores, químicos, poetas, arquitecto y profesores, que vigilan el avance del planeta para que no se detenga. Siempre adelante. Al mundo le hizo falta volar, y surgió Montgolfier. Sin Montgolfier no hubiera sido posible Zeppelin. El mundo tuvo necesidad de pensar, y surgió un Séneca. Y la austera ética de Séneca preparó, siglos después, la severidad jurídica del gran profesor de Koenigsberg. El mundo tuvo necesidad de ponerle ruedas a la vida, para correr, para correr siempre. Y fue preciso lanzar el pensamiento a través de los mares y los continentes, Y fabricar una humanidad rápida, vibrátil, emotiva, eléctrica. Entonces surgió Volta, inventando la primera pila; aquel artefacto pueril, que imaginó viendo temblar los músculos lumbares de una rana. Sin Volta, no hubiera sido Marconi la más bella realidad de nuestros días. Los antiguos gremios universitarios, la severa cátedra salmantina de Fray Luis, y la espléndida promesa de la Ciudad Universitaria, no hubieran sido posibles sin aquella dulce pedagogía del Maestro que tanto amó a los niños y que ordenó que los dejaran acercarse a la orla de su manto...

Y todo así. Las grandes inquietudes universales nacieron de una simple emoción indivi-

dual. Los maravillosos saltos, hacia adelante de la Humanidad surgieron de un Newton soñando al pie de un árbol, o de un Papia observando una olla de agua hirviendo, o de un Cajal escribiendo el poema de las anastomosis nerviosas. Casualidad, azar... Lo que sea. El mundo tiene necesidad de marchar, y marchar. Para eso está el genio.

Ahora se anuncia que Santos Dumont, el viejo aeronauta, entra en otra gloriosa fase de actividad. Santos Dumont, por lo visto no se cansó de ser genio. Desde sus magníficas proezas a bordo de aquellos dirigibles inseguros y primitivos, no ha descansado todavía. Su laboratorio y su huerto, absorben la gloriosa actividad de su vejez. Trabaja como hombre; y toma el sol, solemnemente, religiosamente, como un griego del Helirion, como un enamorado de la Luz.

Santos Dumont, el ciudadano brasileño, ha inventado un nuevo aparato de locomoción. Se trata de un dispositivo, para andar con motor adosado a los pies. Suprimir el esfuerzo y la fatiga de la marcha. Andar sencillamente y velozmente. Eso es todo.

Parece ser que las experiencias han sido absolutamente satisfactorias. Y se cree que de aquí a poco, estará generalizando el procedimiento, que tanto habrá de facilitar y de suavizar el ajeteo de la vida diaria.

Agradezcamos al viejo sabio este nuevo desvelo. Agradezcámoslo, y ante él, como ante tan to genio que trabaja calladamente febrilmente junto a un microscopio o a una miniatura mecánica, quitémonos religiosamente el sombrero y hagamos el homenaje de nuestra admiración y de nuestro devotísimo silencio.

Antonio de la Rosa

La Procesión de ayer

Con gran solemnidad y concurrencia de fieles se celebró ayer tarde la anunciada procesión de San Francisco, organizada por los R. P. Franciscanos.

La hermosa y venerada imagen del Santo, salió procesionalmente de la Iglesia del Real Convento de Santa Clara recorriendo el itinerario ya señalado para dirigirse a la Iglesia de San Juan en donde tienen hoy su residencia los Padres Franciscanos y en cuyo templo se ha de venerar la referida imagen de San Francisco.

En la procesión formaban en grandes filas además de otras Congregaciones, la Reverenda Orden de San Francisco y gran número de fieles de ambos sexos.

Al acto asistieron el Itmo. Señor Obispo y una representación del Ayuntamiento, presidida por el primer Teniente Alcalde, D. Andrés Casinello. También concurren la Banda Municipal.

El paso de la procesión fue presenciado por numeroso público, reinando el mayor respeto y fervor religioso.

«Vasconia Industrial y Pesquera»

El último número de esta importante revista llegado a nuestra redacción, contiene el siguiente sumario:

- «Los transportes y la baratura del pescado».
- «Arte, Caridad, triunfos, de leite».
- «Los ríos salmaneros de Galicia. Lo que puede producir su arrendamiento».
- «Una charla con don Antonio Parrilla Solro».
- «Caladas en disminución pero buenos precios».
- «En Almería. Una tormenta

produce víctimas y grandes daños materiales».

«Juan del Agro: El Guano».

«La gran semana del pescado en Dieppe ha constituido un gran éxito».

«Más sobre refrigeración».

«La pesca de la cigala y su interés económico».

«Carpeta de notas».

El tesoro de Tutan-Kamen

No vayan a creerse maliciosamente nuestros lectores pensando tal vez que en las siguientes líneas vamos a darles un camelo de información.

Lo que vamos a relatar, es tan verídico como la misma luz del Sol.

En el pueblo de Ohanes, se presentó una gitana en casa de Pedro Alvarez Milán; y ¡qué maravillas se daría la descendiente de Faraón!, que lo dejó embobado al contarle un cuento relativo al hallazgo de un tesoro, el cual tenia que descubrirlo a las doce en punto de la noche de plenilunio, o sea en la luna llena.

Parece que surtió bien sus efectos, pues aunque Pedro se rascaba la cabeza, abrigando quizás ciertas dudas, cuando la gitana le «chamullaba» que la «avillelara los parneses», es lo cierto que entregó como un bendito primo 400 pesetas.

Entre tanto, el «galán» de la gitana «afaná» cuanto pudo de la casa y para que no se escaramara Pedro quedaron en volver después. ¡Claro que volvieron; pero fueron las espaldas!

Denunció el hecho Pedro a la Guardia Civil y después de efectuar varias correrías la Benemérita, dividió a la gitana y a su amante en las proximidades de Canjáyar.

Como era de noche el gitano en cuanto «endigué» a los Civiles se dió a la fuga.

La gitana fue detenida y dijo llamarse María Santiago Gómez, natural de Alhama.

Un hijo de ésta fue registrado ocupándole 45 pesetas y además en la caballería llevaban varias prendas y ropas que habían robado.

El gitano que se fugó llevaba los «parneses» (400 pesetas) que le sacaron a Pedro para descubrir el tesoro.

De la Provincia

Vuelco de una camioneta

En la Fábrica de aserrar mármoles, sita en los extramuros de Olula del Rio, propiedad del vecino de Macael don Bienvenido Lobardo Mirón, ocurrió el día anterior un lamentable accidente, ocasionado al volcar una camioneta.

Marchaba dicho vehículo a arrojar escombros a aquellas inmediaciones y al dar un falso viraje, dió un volquetazo resultando heridos, dos niños de corta edad que iban en la misma.

Trasladados con urgencia ante el médico titular, fue asistido José Martínez Cano de 7 años de edad, de una herida contusa en la cara y conmoción cerebral y José Laborda Bozano de 4 años de edad, con heridas en ambas manos y en la cabeza, siendo el pronóstico de ambos heridos reservado.

Una detenida

Ha sido detenida en Velez Rubio, Catalina Molina Cabrera, la cual estaba reclamada por el señor Juez de Instrucción del partido para que cumpla 4 meses de arresto que le fueron impuestos, en causa seguida en esta Audiencia Provincial.

Los autos

Por la Guardia Civil de Roquetas de Mar, ha sido denunciado el conductor de la camioneta núm. 4.003 de la matrícula de Málaga por infracción del Reglamento.

Del retablo español

El Marqués de la Ensenada

Con el modesto nombre de Zenón de Zomodevilla salió de la pequeña villa de Hervias, de donde era natural, un joven sin más patrimonio que su genio, ni más recomendación que su simpática figura.

Aplicóse de tal modo a los estudios, que en 1620, al cumplir los diez y ocho años de edad, fué nombrado oficial del Ministerio de Marina, después de haber sido profesor de matemáticas en nuestras Universidades. Con el ejército español que conquistó a Nápoles en 1734, pasó a aquel reino de comisario ordenador, y obtuvo por sus señalados servicios el título de Marqués de la Ensenada. Cuatro años después, a su regreso a España, le nombró Fernando IV secretario de Guerra, Marina, Indias y Hacienda. Sentó como base de toda prosperidad la bien entendida economía, y suprimió gastos superfluos hasta en el mismo palacio de los Reyes. Atendió con infatigable celo a la creación de nuestra marina, que se hallaba en el estado más deplorable.

Abrió el canal de Castilla y el camino que cruza el Guadarrama; levantó como de un soplo nuestra nación, y allí donde parecía agotado y muerto, hizo brotar la abundancia; puso el ejército y la marina bajo un pie respetable; creó arsenales y establecimientos marítimos, atendiendo a la fortificación de las plazas interiores y fronteras; de su creación es el famoso castillo de San Fernando de Figueras. Protegió a los literatos y a los artistas, no sólo de su patria sino de todos los países, y no pocos extranjeros gozaron de sus beneficios.

De España salieron jóvenes pensionados a recorrer y estudiar en París, Roma, Florencia y otras capitales. España, pues llegó durante el Ministerio de Ensenada a un estado de prosperidad y grandeza casi desconocido. Inglaterra y Austria, enemigas de la política de este sabio Ministro, lograron su caída, y oyendo el Rey falsas y absurdas acusaciones, le desterró a Granada en 1754, confiscándole todos sus bienes. Al advenimiento de Carlos III se le alzó el destierro y pudo regresar a la corte. Creyósele complicado en el famoso motín contra Esquilache, y se le desterró a Medina del Campo, donde falleció en 1781, dejando a los pobres gran parte de sus bienes.

De Abastos

En el Matadero Público se sacrificaron ayer las siguientes reses: 2 vacunas, que dieron un peso de 339 kilos; 1 lanar, la cual pesó 28 kilos; 25 cabrios, las cuales arrojaron un peso de 346 kilos; y 8 ejemplares de cerda dando estos un peso de 447 kilos.

La carne de los becerras lidiados ayer en nuestro circo taurino, se expendió a 3'50 y 4'50 el kilogramo.

En la inspección entraron 12.800 huevos que se vendieron a 22 y 24 pesetas por ciento y a 20 y 25 céntimos la unidad.

La patata en la Alhóndiga se cotizó a 26 pesetas los cien kilos, y a 20 y 25 céntimos al detall.

EL TRIUNFO
DROGUERIA Y PERFUMERIA DE
Rafael González F. de Plaza
La mejor surtida y precios más económicos
Antes de comprar visiten este establecimiento que obtendrá ventajas
Plaza de Nicolás Salmerón, 3 (Puerta Purosina)
TELÉFONO 504

EL MEDITERRANEO
DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE
PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:
2 Ptas. al mes
REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES: MURCIA, 2
TELÉFONO NÚM. 38

Si Ud. quiere adquirir una buena
ESCOPETA
cómprala
Casa Sebastián
D.º San Sebastián, 1.º — Almería

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Ecos locales

Le roban cincuenta pesetas

Ha denunciado en el Cuartel de la Guardia Civil Juan Rueda Pérez, que Francisco Gómez Cortés le había sustraído de un baúl que posee en su domicilio, cincuenta pesetas.

Se ha telegrafiado a Granada para que se proceda a la detención de Gómez Cortés, capital a donde marchó después de efectuar el robo.

Por no llevar licencia

La Guardia Civil del puesto de los Molinos, sorprendió en la demarcación denominada Jaul bajo, a José Ramos Martínez, el cual estaba cazando con redes y reclamó sin ir provisto de la correspondiente licencia.

Expedientes de tallidos

La Administración de Rentas públicas, ha remitido al Ayuntamiento una relación de fallidos por industrial, para que dé las bajas correspondientes.

Disfrute de licencia

El Oficial de Intervención del Excmo. Ayuntamiento don Manuel Laynez ha pasado una comunicación a la Corporación, participando que con esta fecha empieza a hacer uso de la licencia que le fué concedida.

Tomás de aguas

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento, don Francisco García Medina, solicitando que la toma de agua que posee en la calle del primero de Mayo, se traslade ocho metros más sobre la misma casa.

Dimisión

El profesor de la Banda Municipal, don Francisco López González, ha presentado la dimisión de su cargo, de profesor de segunda clase que venía desempeñando.

Los tubos de desagüe

Ha solicitado del Ayuntamiento don Cipriano Marchen Martínez, solicitando permiso para sustituir por tubos de desagüe las canales de la casa núm 6 de la calle de Quevedo.

Para hacer obras

Ha presentado un escrito en el Ayuntamiento, don Sebastián Rodríguez Nieto, solicitando permiso para realizar obras en la casa núm. 23 de la calle de Santa María.

Arresto

La Comandancia Militar de esta provincia marítima, ha pasado una comunicación al Ayuntamiento, para que cumpla cinco días de arresto Basilio Bravo Alvarez.

Servicios urbanos

Ha solicitado del Ayuntamiento permiso, don Manuel García Granero, para prestar servicios urbanos con una camioneta.

«La Gaceta»

En el número último del periódico oficial llamado hoy a nuestra Capital, se insertan entre otras las siguientes disposiciones:

Real orden del Ministerio de Instrucción Pública, aprobando las bases para la convocatoria del concurso de proyectos a fin de construir un edificio de nueva planta en Zaragoza, con destino a Instituto de Segunda enseñanza.

Real orden del Ministerio de Trabajo, de Oro, al Reverendo Padre José Agustín Pérez del Pulgar.

Otra ídem, id. id. al Excmo señor Teniente General don Severiano Martínez Anido.

Disposición de la Presidencia del Consejo de Ministros, abriendo concurso para proveer la plaza de Inspector de Sanidad, vacante en la zona española del Protectorado Español de Marruecos, dotada con 8.000 pesetas de sueldo y 7.200 de gratificación.

Madrid, Provincias y Extranjero

Provincias

Un suicidio

Cáceres.—En el pueblo de Montehermoso, apareció colgado de un árbol, el vecino Alejandro Pulido Alcón, siendo descubierto el cadáver por su misma esposa. El infortunado suicida padecía de anemia cerebral.

Un pastor muerto

Cáceres.—Un pastor de 70 años de edad, cuando caminaba sobre un borriquito por la carretera del pueblo Garganta de la Olla, sufrió un ataque congestivo, muriendo de derrame cerebral.

El cadáver fué descubierto por el vecino, Justo Arjona, quien dió conocimiento a las autoridades.

Anoiano atropellado

Cádiz.—A la salida de la plaza de toros, fué alcanzado por un tranvía el anciano de 61 años de edad José Camerino Centeno, el cual resultó con el brazo y pierna izquierda fracturados, habiendo necesidad de amputarle dichos miembros.

El Ministro de Justicia en Alicante

Alicante.—Procedente de Cartagena ha llegado a esta ciudad

Espectáculos

Teatro Cervantes

Continúan cosechando grandes aplausos las huestes artísticas que capitaneados por Alegria y Enhart, están actuando en el Cervantes con beneplácito del público.

En la noche del sábado, estrenaron la magnífica revista «Sevilla 1929», cuya obra se repriso anoche, domingo. Muy oportuna y graciosa obra, dió ocasión a mostrarnos distintos pabellones de la Exposición y que el gran cómico Enhart produce la hilaridad del respetable, con sus trucos e ingeniosas situaciones cómicas.

El cuadro «El viaje en autolata» obtuvo un éxito grandioso por su novedad y notable comicidad.

LEANDRO

Esta noche se estrenará la monumental revista fantasía en dos actos y doce cuadros «Las Dominadoras», obra que viene precedida de un gran éxito, y en la que abundan las situaciones cómicas y de gran interés.

De esperar es que esta noche veremos el Cervantes con un lleno como se lo merece la obra que se va a representar.

Función para esta noche a las 9'45

Estreno de la revista fantasía en dos actos y doce cuadros, original de Vallejo y Alepica, música de González y Enhart, titulada «Las Dominadoras».

Salón Hesperia

Continúa el bonito y elegante Salón Hesperia, haciendo desfilarse por su pantalla, lo más nuevo y artístico del séptimo arte.

Desde el día de su inauguración, el Hesperia, vése favorecido por el público almeriense que llena diariamente el salón, en gracia a la novedad de las películas y a que todas las noches celébrase un estreno.

Función para esta noche a las 9'30.

La película cómica en dos partes; titulada «Ipnosis burlesca».

Estreno de la magnífica película en 8 partes, de la marca «Ufa», titulada

LA ACTRIZ

el Ministro de Justicia y Culto, don Galo Ponte, acompañado de su secretario particular don Saturnino López Pérez.

En el cruce de las carreteras de Torreveja y Santa Pola, fueron cumplimentados los viajes por el señor Gobernador de la Ciudad don Mariano de las Peñas y el Presidente de la Audiencia don Pascual Domenech, que desde dicho sitio, les acompañaron hasta la capital.

El señor Ponte, fué directamente al reformatorio de adultos, a cuya puerta hallábase, el alcalde, señor Suárez Llanos y el Gobernador militar don Fernando Berenguel, saludando el Ministro al primero cordialmente, de quien es amigo antiguo.

El director del establecimiento, señor Martín del Val y los demás jefes, acompañaron al Ministro en su visita al establecimiento.

Los magistrados, fiscales y demás funcionarios de Audiencia y Juzgados, Jueces de Instrucción, cumplimentaron al Ministro.

El señor Ponte mostró su complacencia por el admirable funcionamiento del Reformatorio de los adultos, donde han llegado a estar albergados hasta 660 individuos, y hoy tan sólo hay 245.

Marcha a Valencia

Alicante.—A las tres y media, el Ministro de Justicia en unión de su secretario, marcharon en auto a Valencia, siendo objeto de una entusiasta despedida.

La vista de una causa

Al paso por esta del Ministro de Justicia, conversó con el Presidente y el fiscal de la Audiencia de Valencia, sobre la vista de la causa por la falsificación de billetes del Banco de España, para la que será necesario habilitar otro local. Calculase que el juicio se celebrará en el mes de Febrero del próximo año.

Nuevos concejales

Alicante.—El Gobernador civil ha nombrado concejales de este Ayuntamiento, a los médicos don. Apdrés Gascuñana y don Pascual Martínez Blazquez.

Mas poseedores del tercer premio

Entre las personas favorecidas con el tercer premio de la jugada extraordinaria celebrada en Madrid el próximo viernes, día 11, figuran Francisco Fuentes, de Dalías, quien posee un décimo del 48.132, y del cual ha dado dos participaciones, una de cinco pesetas a Juan Guierrez y otra de siete, cincuenta a Rosa Fuentes, ambos de Dalías también.

D. José Cesar, ha poco vino de Cuba para visitar las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, y relacionado con su profesión de mecánico giró una visita a la ciudad de Cuevas; pero a su paso por nuestra capital compró tres décimos del tercero, habiendo dado participaciones de cinco pesetas a los vecinos de la mencionada población, don Diego Navarro, don Salvador Abellán y don Antonio Felices.

Notas mineras

Registros

Ha presentado un escrito en el Gobierno Civil, don Eusebio Buendía Córdoba solicitando 49 pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de «Maravillas», número 37.047, sitas en el paraje de Paroya, del término de Purchena.

León.

EL MEDITERRANEO

De Toros

En Villanueva del Arzobispo

Se corrieron novillos de Romualdo Giménez, que fueron bravos.

Pepito Blenvenida formidable en todo cortó dos orejas.

Alfredo Corrochano, enorme dos, orejas rabos. Salieron en hombros hasta el hotel.

En Granada

Novillos de Moreno Santamaría mansos.

Aldeano mal en todo.

Saturio Torón bien en su primero en el que cortó la oreja y abucheados en su segundo.

Jaime Blanch fué el héroe de la tarde, toreó superiormente ejecutando dos grandes faenas de multa a los acordes de la música, pidiendo el público en su primero la oreja y siéndole la concedida en el segundo por unanimidad y sacado a hombros.

Se distinguió picando el almeriense Coloniza, que fué ovacionado.

En Vélez-Rubio, triunfa nuevamente Antonio Oller

En la novillada de feria se lidiaron novillos de Ruiz Dayes-ton que fueron bravos y manejables.

Gatillo de Triana II. estuvo imponente con el capote y colosal matando cortando una oreja y siendo sacado a hombros.

Antonio Oller, toreó admirablemente con el capote a su primero y después de una faena grande que puso al público en

pie, mató admirablemente dando la vuelta al ruedo, y cortando orejas y rabo.

En su segundo estuvo sencillamente monumental, con el capote y la muleta sonando la música en su honor y coronando la monumental faena con una estocada en el hoyuelo de las agujas que hizo rodar al novillo sin puntilla. (Ovación grande, orejas, rabo y prendas de vestir, siendo sacado en hombros.

En Barcelona

En la plaza Monumental se celebró ayer la corrida anunciada para a legar fondos para la construcción del monumento a la Raza.

Se lidiaron dos reses de Montalvo para el rejoneador don Antonio Cañero, que estuvo bien en los dos, realizando filigranas ginéticas que fueron del agrado del respetable.

Pie a tierra, toreó a sus enemigos con prontitud y eficacia despachándolos con brevedad en particular al segundo.

En lidia ordinaria, se corrieron seis toros del Marqués de Guadalest; para Antonio Marqués, Marcial y Fuentes Bejarano.

Marqués, estuvo desgraciado en su primero, escuchando muestras de desagrado. En su segundo logró sacarse la espina, haciendo faenas inmensas, y despachándolo de una gran estocada. De este toro cortó las dos orejas y el rabo.

Marcial tuvo una tarde triunfal, toreando con el capote y alternando en quites de manera magistral con la muleta realizó dos faenas inenarrables, llenando el anillo de sombreros y prendas de vestir. Con el acero estuvo colosal, despachando a

su primero de una estocada magnífica y a su segundo de media imponente, las dos en el mismo hoyo de las agujas, y entrando ambas veces con un estilo sublime.

Les fueron concedidas orejas rabos y... el delirio.

Fuentes Bejarano, muy valiente y artista, cortó la oreja de su primero, estando regular en su segundo.

El público salió satisfecho de la corrida.

En Alicante

Se lidiaron novillos de Zaballo sobresaliendo el primero que fué bravo; los restantes menos perdidos.

Niño del Prado, toreó regularmente de capa y muleta; con el acero ni fu ni fa.

Beimonte II (?) demostró una ignorancia supina en cuanto hizo, acribillando al toro e a pinchazos y mandobles. Oyó los tres clásicos avisos y le fué devuelto el novillo al corral.

Niño de la Alhambra, despachó los dos últimos, teniendo que luchar con la mansedumbre del ganado. Fué aplaudido por varios lances de capa y mató como pudo.

El público salió indignado de la soporífera corrida.

En Oádiz

Con regular entrada se ha celebrado la novillada anunciada lidiándose novillos de Anastasio Martín, por Manuel Fernández, Eduardo Ramos, Chicuelín y Miguel Mera «Menta».

El segundo resultó herido con una banderilla, teniendo que despachar tres toros Manuel Fernández. Todos estuvieron bien, sobresaliendo el citado Fernández, que se rebeló como un futuro as de la baraja taurina.

De última hora

T. S. H.

E. A. J. 8 Radio ALMERIA

Programa para el día 15.

1. Notas de Sinfonía.
2. Madrid de Noche, pasodoble.
3. Bonauwellen, «Olas del Danubio», Vals.
4. El milagro de la Virgen, Romanza, Rogelio Baldrich.
5. Moderno Charleston, cuplé cómico, (Murga).
6. Le beso la mano, Señora, canción, M. Redondo.
7. Casa Juan, Schotis.
8. Ueber Den Wellen, «Sobre las Olas», Vals.
9. Fagina, pasodoble.
10. La Bruja, Jota, Rogelio Baldrich.
11. ¡Qué se vá el tren!, cuento, Luis Martínez de la Murga.
12. El Aguillón, Romanza, M. Redondo.
13. Legionarios y Regulares, pasodoble.

También se darán los datos del clima, cambio de la moneda y noticias de última hora.

La Sagrada Familia

Gran Fábrica de Caramelos

DE

JOSÉ FORNIELES NAVARRO

Granada, 111 Almería

Lo mejor para regalos

1 kilo caramelos frutas. Pts. 3'50

1 id. pastillas café con leche 3'50

1 id. caramelos corrientes. 2'75

Preciosas bolsas, cajetas

y estuches

Se va a oroar un carnet de identidad

Sevilla.—En el discurso pronunciado en la Diputación por el general Primo de Rivera, este dijo que el Gobierno va a implanar el carnet de identidad.

Lo tratado en el Consejo

Valencia.—En el Consejo de Ministros celebrado esta mañana en el Gobierno Civil, se acordó la construcción del ferrocarril de corto-ancho internacional.

También se acordó la admisión de valores hispanoamericanos en las Bolsas españolas. También examinó el Consejo el impuesto a los viajeros de navegación de altura.

Por último se acordó la supresión del Penal de San Miguel de los Reyes.

Cotizaciones de Bolsa

Día 30 Septiembre 1929

Cheques s/ Londres. 34'85

», Paris. 28'25

», New-York. 7'25

«Puerta Real»

BAR RESTAURANT ECONÓMICO

Cerveza Helada Moritz y Damm

Especial en el anís de Marca y

Cañac

Comedores independientes.

Promptitud en el servicio

Servicio a domicilio

Calle Marín 10 y 12

TELEFONO, 317

José Alferez Lirola

MÉDICO ESPECIALISTA

EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

NAVARRO RODRIGO, 22

Nota oficiosa

El Gobierno ha examinado con toda atención las perspectivas que presenta al mercado internacional de la peseta, influyendo durante los últimos días, por almas completamente aborrecidas que se suscitaron extrajeros que se suscitaron con motivo de un reciente episodio político que solo puede servir para patentar una vez más que absoluta la imposibilidad de que puedan reincorporarse en mucho tiempo a la política española de determinados elementos. La especulación desencadenada fuera de España halló eco inconsciente en el país al apresurarse numerosos establecimientos, comerciantes y entidades a realizar provisión de divisas extranjeras en medida cuantiosa sin precedentes, que obligó al comité de cambios a realizar intervenciones de paralización intensiva y aun cuando dicho comité dispone todavía de recursos poderosos y cuenta además con ofrecimientos crecientemente de suma importancia, el Gobierno ha estimado debía de suspender por ahora su actuación originadora de sacrificios que momentáneamente no hallarían la debida compensación en nuestra economía, y en consecuencia, acuerda el caso del ceso del control oficial sobre los cambios a partir de mañana sábado hasta nuevo acuerdo. Esta determinación no debe alterar la cotización normal de nuestra valuta, que según opinión unanime de los técnicos nacionales posee un valor intrínseco superior al que obtiene en el mercado, pero en todo caso las alteraciones si las hubiere serían efímeras y a costa de quienes intentasen especular, ya que la solidez presupuestaria y económica de España son indiscutibles y aseguran un porvenir altamente alagüeño que nadie pueda ya estorbar; por otro lado, como el problema monetario requiere solución definitiva de fondo el Gobierno completará los asesoramiento que había recabado ya a fin de alcanzar aquella cuanto antes, e imprimirá la mayor rapidez a los estudios que vienen realizando sus técnicos. En tales trabajos preparatorios ha de tener parte destacada el Banco de España que como banco de emisión debe ser al igual que en todos los países el organismo encargado de defender nuestra moneda y regular sus movimientos, y considerando esta circunstancia que obligará a los directivos de dicho establecimiento a una especial actividad, se ha visto en la necesidad de aceptar la dimisión que de su cargo le presentara hace ya tiempo, su Gobernador D. Carlos Vergara, actualmente enfermo, que tanto celo e inteligencia ha puesto en el desempeño de su misión, y para sustituirle, ha acordado proponer a S. M. el Rey en calidad de técnico, al prestigioso financiero D. José Manuel Figueras. (De inserción obligatoria)

en uno u otro sector no interpretan aquellas como favorables a sus aspiraciones, siendo firme criterio del Gobierno, y su jefe lo ha consignado no ha mucho de un modo terminante, que la resolución serena y justa de todo problema del trabajo, ha de elaborarse siempre fuera de ambientes malsanos, de violencia más o menos declarada y que es inexcusable que a las leyes amparadoras del trabajo correspondan este con una producción completa y esmerada en todos los ramos que la originan.

Almería 12 Octubre 1929.
(De inserción obligatoria)

Viajeros

De Málaga ha venido don Segundo Ama del Río.
—Ha llegado de Guadix, don Juan Ramírez Salcedo.
Para Berja ha marchado don Juan Ramírez Salcedo.
Llegó de Granada don Avelino Ibañez Simón.
De Algeciras ha venido don Rafael Lucas Navarro.
Procedente de Murcia ha venido don Juan Vidal Salcedo.

Registro Civil

Durante las últimas veinticuatro horas se ha registrado el siguiente movimiento de población:

Distrito de San Sebastián

Nacimientos
Luis Moya Alonso, Juan Ferrer Rodríguez, María López Gázquez, Francisco Alcalde Torres, Francisco Becerra Rodríguez y Rafael Rueda Salinas.

Delunciones

Rafael Roca García.

Distrito de la Audiencia

Nacimientos
Jaime Castillo Mateos y Francisco González Ruiz.

Delunciones

Isabel Muñoz Segura, Ramona Cid Avellaneda.

Boletín Religioso

Santos de hoy: Ss. Calixto, p.; Gaudencio ob. Santos de mañana, martes. Sta. Teresa de Jesús, vg.; Bruno ob.
El Jubileo circular en San Sebastián.
Se manifiesta a las 8, misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y media.
El ejercicio de la reserva es a las cinco de la tarde.

La casa de las medias

La más surtida en medias, calcetines, camisetas y la primera en presentar los últimos modelos
Exclusiva de los Fabricantes más importantes del ramo
Precios de Fábrica
PROPAGANDA
Camisetas veraz calidad fina a 150

La novillada de ayer

Cuatro novillos de Garrido Catena, para Pepe Canet y Rafael Piqueras

Cuando un torero después de recorrer infinidad de plazas luchando con toda clase de ganado...; cuando un torero después de luchar con miles inconvenientes, consigue ocupar un puesto en el toreo aunque éste sea de relativa importancia, debe tener un cuidado especial en conservarlo, aún a costa de sacrificar algo, aún a costa de perder algunas corridas; así que estas se celebren en la tierra que lo vio nacer.

Este es el caso de Pepe Canet: Un muchacho que ha corrido media España lidiando lo que le han echado por los toriles; toros grandes, toros mansos, toros difíciles; y cuando consigue colocarse, y saborea el triunfo se presta a alternar en un festejo de tan reducidas proporciones, como el celebrado ayer, sólo consigue incurrir en el más grande de los ridículos.

En la corrida de ayer estuvo bien colocado y con muchos de seos de agrado, pero era de tan poco respeto sus enemigos, que el público en vez de tomar en serio su actuación, se dedicó a regocijarse con carcajadas Charlotescas, sin tener en cuenta que el muchacho se sacrificaba por defender los intereses de un compañero

A su primero lo toreó muy bien por verónicas y el público le aplaudió, pero en cuanto se dio cuenta de que no había enemigo se cambiaron las tornas y oyó muestras de desagrado.

A su segundo, al que veroniqué con arte, y lo muleteó con bastante lucimiento, lo pasó por de infinidad de pinchazos después de haber oído un aviso de la presidencia.

Rafael Piqueras: El torero exímico de otros tiempos, el torero a quien los programas anunciaban como extraordinario, sólo le vimos un desentrenamiento completo, y una falta de estímulo desesperante.

Pasaremos por alto la labor realizada en su primero que le fué devuelto al corral con lo que creemos favorecerle, y reseñaremos que en su segundo después de haber intentado torear varias veces, solo consiguió ejecutar un lance que sus partidarios aplauden. Con la franja largó unos pases que lo mismo se podían calificar de otra manera, y entrando de fea manera logra colocar media la deada que hace doblar al insignificante enemigo.

De los peones se distinguió el Iguino. El Cuqui y Juan Leal como siempre, nunca en su sitio y si siempre estorbando.

Del ganado para que hablar; no merece la pena molestarse en reseñarlo dada su ínfima categoría.
La entrada como para quitar las ganas de ser empresario, y el público, aburrido como para no volver a la plaza en lo que les resta de vida.

JUANITO

Noticias

SE VENDE máquina «Yost» completamente nueva.
Darán razón; León, 2.

AUTOMOVIL

«Overland» cerrado cuatro puertas, en buen uso. Se vende o cambia. Buenas condiciones y facilidades. En esta administración informarán.

Enseñanzas prácticas

Mecanografía al tacto en máquinas Underwood. Taquigrafía rapidísima. Contabilidad. Reforma de letra. Correspondencia. Clases para señoritas.
Rambla de Alfareros 15 pral

¿Un higiénico y bien surtido establecimiento?

El hecho de ser «La Campana» el Bar y Restaurant preferido por el más exigente público determina el que tenga siempre mariscos frescos y un variadísimo menú confeccionado por expertos maestros de cocina.

AVISO DE INTERÉS

LA CASA VICIANA

Centro de ampliaciones fotográficas

cuenta desde hoy con TALLERES PROPIOS, pudiendo entregar todos los encargos que se hagan a las 48 horas.

No haga ninguna ampliación sin consultar antes con FRANCISCO VICIANA.—PABLO IGLESIAS, 10.—ALMERIA

VENÉREO - VIAS URINARIAS - SÍFILIS

Consultorio del Médico-especialista

José Alférez Lirola

CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Honorarios económicos para obreros

Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde

PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajo izquierda

Tejidos, Pañería y Confecciones

“La Isla de Cuba”

CASA BENAVENTE

Calle Real, 2.—Placeta de San Gabriel 1 y Santo Cristo, 1

NOVEDADES EN CRESPONES DE SEDA NATURAL Y ARTIFICIAL DESDE, 3 PESTAS - SEDAS - VUELAS - LANAS - CHARMELINAS - ETAMINES - POPELINES Y CRETONAS DEL PAIS Y EXTRANJERAS

::: GRAN COLECCION DE MANTONES DE MANILA, LISOS Y BORDADOS :::

EXTENSO SURTIDO EN PAÑERIA Y TELA DE HILO PARA TRAJES DE CABALLEROS

SASTRERIA DE PAISANO Y MILITAR A CARGO DE CORTADOR DE PRIMER ORDEN

GARANTIZAMOS EL CORTE Y CONFECCION

Casa la más acreditada ::: Precios los más baratos

INSTITUTO ORTOPÉDICO A. G. RAYMOND

CASA MATRICULADA VILLA RAYMOND, CALLE MONTSERRAT, 20.—BARCELONA

A LOS HERNIADOS (QUEBRADOS)

No pondréis término a vuestro padecimiento si no recurren a las aplicaciones del reputado Ortopédico de París A. G. RAYMOND. Aplicados a numerosos desesperados los aparatos A. G. RAYMOND realizan cada día prodigios y procuran a los que los han adoptado fuerza y salud y según manifestaciones de los mismos pacientes y de médicos eminentes la desaparición definitiva de la hernia como lo comprueban las numerosas cartas que han podido leerse en la prensa y que como la que sigue enaltece los efectos benéficos del método A. G. RAYMOND.

CANJAYAR 31 de agosto de 1929.—Señor A. G. Raymond Galtié.—Distinguido señor: Después de la sorprendente curación de mi vecino peluquero de esta localidad, no dudé un instante de acudir a Vd. para aportar remedio a la hernia que desde hace tiempo padecía y tantas molestias me ocasionaba. El aparato que Vd. me construyó, vino desde el primer momento muy amoldado a mi hernia, no ocasionándome molestia ninguna en mis duros trabajos y lo más notable cosa que le agradezco en el alma, es que a los tres meses escasos de llevarlo puesto me lo he quitado desde hace cerca de un mes, continuando mis trabajos sin novedad, estando mi hernia completamente curada.—Le hago toda la propaganda que esté a mi alcance, pues le estoy muy agradecido y se pone a su disposición para cuanto pueda serle útil su afmo. s. s. q. e. s. m.—Alejandro Pérez Navarro, vecino de Padules, partido de Canjayar (Almería).

HERNIADOS: Si por descuido la desgracia entra en vuestro hogar tenéis la culpa; si estais cansados de llevar aparatos sin resultado ninguno tener presente que el método A. G. RAYMOND ha dado resultados sorprendentes donde todos los medios habían fracasado.

No vacileis más y antes que sea demasiado tarde visitad con toda confianza al eminente Ortopédico en

| | |
|------------------------------|------------------------------|
| Alhabia, lunes 14 de octubre | Fonda Ntra. Fr. de la Salud. |
| Alhama, martes 15 id | Fonda de Bervel. |
| Canjayar, miércoles 16 id | Fonda. |
| Lájar, jueves 17 id | Hotel Regina. |
| Berja viernes 18 id | Hotel Sur España. |
| ALMERIA, lunes 21 id | Hotel Simón. |

Doctor MARTINEZ LIMONES

Médico especialista en enfermedades de la piel sífilis y vías urinarias
Diplomado en las clínicas urológicas y sifiliográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid
Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.
Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación del raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños
Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5
ALVAREZ DE CASTRO, 6

EL ÚNICO

Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el

CENTRO POLITECNICO

Arpaez, 10

LA INSTALADORA MODERNA

FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9

LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES

Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores

Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 ptas.

Prontitud - economía y buen servicio

Anúnciese en EL MEDITERRANEO

— 219 —

desta Ciudad; cuyos hijos fueron doña María Mifio muger que fué de don Alonso Venegas, Regidor desta Ciudad y a Gómez de Aponte, Regidor, y a Francisco de Ortega beneficiado y a Juan Agustín de Aponte clérigo, digan etc.

Item si saven que la dha Lucrecia de Sanabria hija quinta de los dichos Alv. de Solís el biejo e de Gomar de Sanabria su muger, casó con Francisco de la Torre, Obrero mayor desta Ciudad por su Magd., no tubieron hijos digan etc.

Item si saven que los dhos Alv. de Solís el biejo e gomar de Sanabria su muger e los dhos seis hijos que truxeron fueron naturales y binieron de Xerez de la Frontera y son procedentes de los Solises de ella y de los de Salamanca, cristianos biejos, limpios de toda raza e mácula de moros, e judíos combertos e penitenciados, avidos e tenidos por hombres nobles así en esta ciudad como en la dha. ciudad de Xerez, sin aver rumor en contrario porque el dho Alv. de Solís e la dha Gomar de Sanabrio fueron avidos y tenidos en la dha reputación de tales cristianos biejos sin las dhas razas y máculas, avidos por nobles hidalgos y como a tales los SS. Reyes Católicos de gloriosa memoria les dieron la dicha parte y caballería y a tales cristianos biejos la fundaron y los dichos como personas nobles, limpios cristianos biejos casaron los dhos sus seis hijos, con las personas más principales que javia en esta ciudad, todos cristianados biejos limpios e hijosdalgo e calificados en officios, digan etc.

Item si saven que los dichos Alvaro de Solís el

Polletín de EL MEDITERRANEO.—83

Instituto Dental

Especialidad en la fabricación de toda clase de aparatos para la boca

ALFONSO TRIVIÑO

MÉDICO DENTISTA

Méndez Núñez, 8 y Reyes Católicos, 18 ::: Teléfono núm. 4

Si busca economía y calidad, compre en este establecimiento

PARIS-MADRID

Muebles fabricación propia

REAL, 9.-ALMERIA

DE INTERES PARA TODOS

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos, con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios. Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos :- Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARÁN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de EL MEDITERRANEO - Murcia, 2 - Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 - Almería

“COVADONGA”
 SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS
 Dirección general: Alocá, núm. 25 - MADRID
 Inscrita en la Comisaría general de Seguros (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales
 Seguros contra incendios para toda clase de riesgos, incluso cosechas
 Subdirector para Almería y su provincia
DON MANUEL GARCIA ZAMORA
 Federico Castro, núm. 12

ALPARGATERIA - BRAVO
 Si queréis convenceros de que las alpargatas que vende, son las mejores y más baratas, visitar su establecimiento.
 Granada, 81

¡Almerienses y forasteros!
 Probar los mejores vinos y los más baratos por su calidad. Para demostrar la pureza y calidad de lo que consumáis, sois vosotros mismos los que tenéis que decirlo. Hemos recibido una gran partida de vinos de las mejores bodegas de Valdepeñas y Manzanares y otra de la casa más acreditada de Albuñol, mi país, todo ello vinos puros de uva, recomendando por ser especialidad de la casa el inmejorable vino de la Solana de Albuñol. Los vinos que se os ofrecen serán servidos directamente de los bocoyes de 45 arrobas para que no haya duda de que se presta esta venta a la infinidad de composiciones químicas que suelen usarse.
 Y habiendo organizado un servicio diario a servir a domicilio desde un litro en adelante después de comprobar que mis vinos son de buena calidad y del agrado del público.
 Domicilio de la Casa
 Majadores 25-27-29, frente al estanco
¡No equivocarse! Vda. de Bernardo Manzano Giménez

Autógena Cuadrado
 Unica casa en Almería que tiene montados los aparatos para soldaduras eléctricas
 Especialidad en reparaciones en piezas para automóviles
 Construcción de Calderería soldada en hierro y aluminio
 CALLE DE BERENGUEL, 5 y AMAPOLA 2.

El mejor café tostado se vende en
LA EQUITATIVA
 MARIANA 1

Tarifa de esquelas mortuorias y de aniversarios

| En | 1.ª Plana | 2.ª Plana | 3.ª Plana | 4.ª Plana |
|--------------|-----------|-----------|-----------|-----------|
| Plana entera | 750'00 | | | |
| Media plana | 500'00 | | | |
| A 5 columnas | 175'00 | 125'00 | 75'00 | 50'00 |
| A 4 " | 100'00 | 60'00 | 30'00 | 20'00 |
| A 3 " | 50'00 | 35'00 | 25'00 | 15'00 |
| A 2 " | 30'00 | 20'00 | 15'00 | 10'00 |
| A 1 " | 20'00 | 15'00 | 10'00 | 5'00 |

Se admiten hasta las seis y media de la tarde.

Propietarios
Contadores de agua DD
 de la afamada Fábrica DELAUNET DUÑABEITA S. A. de San Sebastián. Aprobado por varias Reales Ordenes y por el Canal de Isabel II de Madrid
 VENTA: CASA FERRERA ALMERIA

CENTRO DE ENSEÑANZA COMERCIAL
 Rambla de Alfareros, 15 pral.
 MECANOGRAFIA al tacto en máquinas Underwood.
 TAQUIGRAFIA cursiva, rapidísima.
 CALIGRAFIA letra inglesa, redondilla, gótica, alemana y española.
 CONTABILIDAD comercial, industrial, bancaria.
 CALCULO MERCANTIL simplificación de las operaciones Aritméticas.
 CORRESPONDENCIA en todos sus aspectos.
 ORTOGRAFIA práctica, sencilla
 Clases para señoritas Precios módicos

O C A S I O N
 Pianola eléctrica, Orquestal, con instrumental de Violines, Flautas, Platillos, Bombo, Redoblante, Mandolina y Piano, instalado en el acreditado Bar LA CAMPANA, de Almería, se vende de franco embalajes, portes y gastos de instalación con 25 pesetas en buen uso en pesetas 8.500, habiendo sido su coste 20.000 pesetas. Año y medio de funcionamiento.
 Se dan facilidades de pago con garantía de persona solvente.
DIRIGIRSE AL
RESTARANT "LA CAMPANA"
 o CASA "SÁNCHEZ DE LA HIGUERA"

Lea usted
"El Mediterráneo"

Carnicería 'La Montillana'
 Rambla de Alfareros, 19
 Esta nueva Carnicería, montada al gusto moderno, ofrece al público, carnes de ternera, vaca, cordero, etc.
Productos del cerdo
Moreilla de excelente calidad caliente a todas horas
 RAMBLA DE ALFAREROS, 18
 Se vende en esta administración, papel de periódicos al peso.

biejo y Gomar de Sanabria su muger como naturales que fueron desta dicha ciudad de Xerez, y como procedente de los Solises della se trataban y comunicaban con los dichos de Xerez y después de los decendientes nietos y bisnietos de los dnos Alv. de Solis e Gomar de Sanabria se trataron y comunicaron con los dichos Solises de Xerez de la Frontera y se reconocieron por tales deudos y se escribieron cartas unos y otros y asimismo se trataron y comunicaron con los Solises de Salamanca, especialmente uno de los biznietos de Alvaro de Solis el biejo que se dijo Diego de Solis, hijo de Diego de Solis, Regdor y Contador que fue desta Ciudad, viniendo de la jornada de Portugal, vino por la ciudad de Salamanca y se comunicó con los Solis de ella y se reconocieron por deudos y que éstos y los dichos Solises de Xerez y Salamanca eran todos unos y como a tal deudo le ospedó en su casa don Suero de Solis lo qual saven porque lo vieron y después aquí se lo oieron decir.
 Item si saven que los dichos Solises de Salamanca son avidos y tenidos por cristianos biejos y cavalleros y que entre ellos aya abidos de Santiago y de otras órdenes y digan lo que sepan.
 Item si saven que todos los descendientes dichos hijos y nietos y biznietos y los demás descendientes se an tratado como tales hermanos y primos hermanos, tíos y nietos de los dichos Alvaro de Solis y Gomar de Sanabria, su muger, todos descendientes de los dichos Alv. de Solis e Gomar de Sanabria primos fundadores.
 Item si saven que aviendo Solises deste apellido esclavos ahorrados de los dichos especialmente un